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У навчальному процесі широко використовується вирішення ситуаційних 
завдань. Ця форма дає змогу не тільки об’єктивно оцінювати рівень знань 
студентів, але й дозволяє засвоїти алгоритм дії фахівця у різноманітних ситуаціях. 

Великий обсяг інформації, яку повинні засвоїти студенти, обумовив 
необхідність певної формалізації викладання. Для цього широко 
використовується так форма як робочі зошити або зошити із друкованою основою. 
Це дає змогу виділити найважливіші аспекти кожної теми, навести на мінімальній 
площі максимальну довідкову інформацію, що необхідна студенту під час 
виконання самостійної роботи, вирішення ситуаційних завдань, тестів тощо.  

Таким чином, впровадження у викладання медико-біологічних дисциплін 
елементів педагогічних інновацій дозволяє підвищити об’єктивність 
та ефективність навчання. 

Література: 
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Під час воєнних дій та інших кризових ситуацій соціальна відповідальність 
набуває особливої ваги, оскільки саме в такі періоди зростає потреба 
в ефективному лідерстві та консолідації інтелектуального ресурсу задля 
комплексного реагування на виклики різноманітного характеру. Вимоги часу 
диктують необхідність надзвичайних зусиль, спрямованих на досягнення 
перемоги, збереження гуманістичних цінностей та суспільної згуртованості [1]. 

Інклюзія в освіті, зокрема у сфері вищої освіти, постає в сучасному 
суспільстві своєрідним індикатором рівня його зрілості та відкритості, 
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що засвідчує спроможність соціуму забезпечити рівноправний доступ 
до освітніх можливостей для осіб з особливими освітніми потребами нарівні 
з особами з типовим розвитком [2]. 

Мета роботи показати необхідність інклюзивного підходу до студентів 
у роботі співробітників деканату стоматологічного факультету.  

Навчання у медичному виші на теперішній час є складним та потребує 
чималих зусиль від здобувача вищої освіти. Разом з тим, стан здоров’я 
майбутнього лікаря не повинен вставати бар’єром у навчанні.  

Слід зазначити, що соціально-побутові труднощі, спричинені війною – 
зокрема втрата житла, майна чи підтримки з боку батьків – не мають ставати 
перепоною для здобуття освіти в медичному закладі вищої освіти, адже саме 
підтримка молоді в такі часи є запорукою формування фахівців, здатних 
відбудовувати та зцілювати країну. 

При вступі до стоматологічного факультету Харківського національного 
медичного університету співробітники деканату ретельно збирають відомості 
про стан здоров’я здобувача вищої освіти, наявність у нього чи найближчих 
родичів статусу учасника бойових дій, з’ясовують чи є у родині загиблі 
військові чи батьки. Особлива увага приділяється побутовим умовам 
зарахованих для проходження навчання на стоматологічному факультеті 
Харківського національного медичного університету. 

Насамперед, йдеться про психологічну підтримку майбутніх лікарів-
стоматологів з особливими потребами чи пільгами. Групи зі здобувачів вищої 
освіти формуються таким чином, щоб староста, зазвичай людина з якостями 
лідера, створював щоденну всебічну підтримку здобувача з особливими 
потребами. 

Співробітники деканату допомагають вирішити питання проживання 
здобувача, направляючи до гуртожитків університету; за необхідністю 
мешкання може бути безоплатним. 

Протягом навчання може статися, що здобувач вищої освіти попав 
до лікарні, переніс оперативне втручання або був травмований. Інформацію про 
подію співробітники деканату отримують своєчасно, обирають спосіб можливої 
допомоги та формують графіки індивідуального навчання чи відпрацювань 
пропущених занять. 

Таким чином, з урахуванням індивідуальних потреб здобувачів освіти 
стоматологічного факультету Харківського національного медичного 
університету формується сприятливе, підтримувальне освітнє середовище, яке 
забезпечує умови для якісного засвоєння знань, діяльність деканату набуває 
виразного інклюзивного вектора, орієнтованого на рівність можливостей 
і академічну підтримку кожного студента. 
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